



老魏叔和快报报道上了焦点访谈



老魏叔两口口子接受央视采访



快报总编辑助理郑春平接受央视采访

# 守着边境守着你,别样网红的别样七夕

现代快报有关七旬守边老人的报道爆红网络,相关话题阅读量达1.2亿次  
昨晚,老魏叔老两口及快报报道登上《新闻联播》和《焦点访谈》

8月9日,农历七夕。

晚上7点,在新疆萨布拉克草原无人区的一个土房子里,76岁的魏德友,和他75岁的老伴刘景好,坐在电视机前,度过了他们人生中一个“特殊”的中国情人节。

对于老夫老妻来说,农历七夕,不过是一个关于牛郎织女的故事,但是,2016年的这个七夕,央视的《新闻联播》《焦点访谈》,讲述的却是他们的故事,一个关于“陪伴”和“坚守”的故事。

人说,陪伴是最长情的告白。老魏叔用52年的时光,陪伴国家的边远寸土,直到白头。而他的老伴,也用一生的陪伴,阐述了一个最朴实的中国式爱情故事。

现代快报记者 郑春平 朱俊骏 鹿伟/文 马晶晶/摄

## 央视聚焦

### 护着地盘 守着家

如果没有媒体的发现,魏德友一家可能会一直默默无闻下去,不为人知。那么魏德友是如何被报道出来的呢?

7月15日,《现代快报》听说了魏德友的故事。

无人区是什么样的?什么人能够在无人区坚守52年?这一切的开始,都是源于疑问。随着记者采访的不断深入,记者心中的问号,渐渐被打开,变成了一个惊叹号。

魏德友和老伴的这份信念和坚守,感动着《现代快报》的记者。他们选择用H5这种集纳视频、图片、音乐、文字的新媒体形式,把故事和情感完整地传递给公众。

《现代快报》的记者没想到,这个H5刚上线就火了,魏德友和老伴的这份坚守,感动了公众。凭着公众自发,媒体助力,魏德友成了当之无愧的“网红”。

魏德友红了,他能成为真正意义上的正能量“网红”,对他自己在内的大多数人来说都在“意料之外”,也在“情理之中”。一个人一辈子在偏远的国境线上护着地盘守着家,我们怎能不感动?但过去有些时候,我们却忽视了“人心”需要体味的“温度”和“质感”。其实向善的、向上的力量本就蓄积在寸土寸心之中,而魏德友的故事瞬间将这股力量点燃、释放,并在互动激荡中积聚、升腾。其实现实生活之中,还有更多的“老魏叔”等待我们去发现、去讲述。

《新闻联播》《焦点访谈》报道摘录



新闻联播报道了老魏叔和他的守边故事

## 成为“网红”后依然从容

8月9日,蓝天白云下的萨布拉克草原一如既往地美。老魏叔赶着羊群巡边回来,老伴刘景好戴着草帽,早已在菜园子里干了半天的活。这样的场景,已经重复了近半个世纪。

而在数百至数千公里外的繁华都市,地铁、公交,户外大屏上,已满是老魏叔的身影。

自从7月26日,现代快报/ZAKER推出《无人区·52载守边人》的H5作品后,魏德友,这个在中哈边境协助边防官兵守护边境线,一守就是52年的老人,一下子成了网红。截至8月9日,仅单条H5的阅读量就已经超过1670万次,点赞“陪老魏叔一起巡边”的网友达124万人次,相关话题阅读量更是达到了1.2亿次。

同时,H5还转换成视频,在北京、上海、广州、南京、乌鲁木齐的地铁、公交,户外大屏及高铁、飞机上播放。

但是,老魏叔的生活并没有改变。“之前记者来得多,现在人少啦,小女儿也去石河子了。”他在电话中告诉现代快报记者,土房子里又只剩下了他和老伴。

已经寂寞了半个世纪。在老魏叔看来,现在这样的两人世界,才是他们最熟悉的生活。

## 老两口说:“我们老了”

《新闻联播》中,老魏叔讲述了当年妻子刚刚来到草原时的反应,“哭了,她说,我咋就上这么个地方嘛。她就闹着要走。我上班了,她跑了。”

老魏叔一路追一路哄,答应着再呆个三四年就回老家,可没想到一“哄”就是十来年。眼见着这里从盐碱地变为一片沃土,刘景好也慢慢把这里当成了自己的家。

“这些年,两人靠放羊拉扯大了四个孩子,老魏没给妻子买过啥像样的东西,妻子能给老魏的,也就是缝上这几十双布鞋。

老伴觉得,结婚49年,承诺了相伴到老,也就不再走了;老魏觉得,入党32年,承诺了在这里守一辈子,也就不再变了。”

老魏叔说,在生活中就这么慢慢过来,也没感觉自己和身边人老了,但一看电视,发现自己确实已经是老人了。

## “没有她,我坚持不了这么久”

我能想到最浪漫的事,就是和你一起慢慢变老。

这份朴实的爱情,让此前在无人区采访的记者感动至今。

中央电视台记者水政说,老两口从没过过情人节,但他们依然每天在这片荒凉的草原上共同书写着长情故事。他们从没向对方说过我爱你,但他们已不离开不弃地用生活告白了一生一世。

在现代快报记者眼里,老魏叔和老伴的爱情故事,没有惊涛骇浪,但却相濡以沫;看似不动声色,却能相伴白头;不懂甜言

蜜语,却有一颗愿陪你一直到老的心……

这对夫妻从年轻到白头,在无人区整整生活了49年。唯一的一次分别,是在今年的3月份,老伴感染上了布鲁氏杆菌病,在医院住了一个多星期。但因为老魏叔要巡边、牧羊,不能去医院陪老伴。每天早晨天一亮,他就会打电话给她,问长问短。小女儿魏霞对父亲说:“你们不要每天这么早打电话,吵得其他病人睡不着。”

老魏叔在电话里答应得好好的,但等到第二天早晨,电话又会准时打来……

“我爸牵挂着我妈呢,他们还从来没分别过这么长时间。”魏霞告诉现代快报记者,妈妈住院的这几天,在无人区一个人生活的父亲,夜里总是睡不着,在屋前的草地上来回溜达……

“没有老伴,我坚持不了这么久。”老魏叔告诉现代快报记者,“就是因为有她,我们就一辈子住这里了。”



扫描二维码观看快报H5作品《无人区·52载守边人》



扫描二维码观看《新闻联播》“为国戍边 半个世纪的陪伴”



扫描二维码观看《焦点访谈》“护着地盘 守着家”